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Программное содержание. 

Дать представление о том, что память о подвиге народа жива и в наши 

дни. Подчеркнуть значение труда тружеников тыла. Закрепить умение 

детей составлять описание, выбирать начало и направление описания. 

Обогащать знания детей об истории страны, своего города.  

Воспитывать чувство любви к Родине. 

 

 

Словарь. Ветеран, фронт, тыл, орден, медаль, фляга, экспозиция. 

 

 

Оборудование. Шинель военных лет, каска, фляга и т.д. (примерный 

перечень), карандаши, бумага, компьютер с проектором. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 
 

Воспитатель предлагает вниманию детей экспозицию, 

посвященную Великой Отечественной войне. 

 

Воспитатель: Дети, сегодня у нас в музее открылась новая экспозиция. 

Рассмотрите экспонаты, давайте мы их опишем. Для этого выберем начало 

описания и направление. 

 

Дети описывают, делают предположения о том, кому могли бы 

принадлежать эти предметы. 

 
Воспитатель: Давайте подумаем, что объединяет эти предметы в общую 

экспозицию? 

 

Дети высказывают различные предположения. 

 

Воспитатель: Все эти предметы имеют отношение к Великой Отечественной 

войне. Все вы знаете, что  9 мая наш народ отмечает праздник - День Победы. 

В этот день 67 лет назад наш народ победил очень сильного врага - 

фашистскую Германию. Это была очень страшная война. Фашисты дошли 

почти до самой Москвы. Они разоряли нашу страну, брали в плен мужчин, 

женщин, детей. На борьбу поднялся весь народ. Наши солдаты, наш народ 

победили в этой войне, фашисты были разбиты. Многие из наших людей были 

награждены медалями, орденами.  

Внимательно посмотрите на экран. 

 

Слайд №1. 

 

Вы видите изображение этих наград. 

Как вы думаете, почему в нашей экспозиции нет настоящих медалей и орденов? 

 

Дети высказывают свои предположения. 

 

Воспитатель: Ордена и медали очень дороги ветеранам, их берегут, надевают в 

праздник.  А кто знает, что значит слово «ветеран»? 

 

Дети: Ветеран - значит немолодой. Ветераны - это те кто участвовали в войне. 

Сейчас им много лет. Они защищали свою страну, когда были молодыми, 

здоровыми. Сейчас они часто болеют. 

 

Воспитатель: Давайте внимательно посмотрим на награды. 

 

Слайд №2 



Самая высокая награда – это «Золотая Звезда Героя Советского Союза». 

Первым эту награду получил летчик Анатолий Васильевич Ляпидевский за 

спасение челюскинцев. 

Звания Героя Советского Союза за годы войны было удостоено 11603 человека, 

среди них был Г.К.Жуков, который получал это звание четырежды. 

 

Слайд №3 

 

А вот эти звездочки - Ордена Славы I,  II,  III степеней. Ими  

награждались рядовые, сержанты, старшины. 

 

Слайд №4. 

 

Орденом Победы награждались полководцы за проведение операций, 

которые в корне меняли военную обстановку на фронте в пользу нашей армии. 

Орденом «Победы» был награжден маршал Георгий Константинович Жуков. 

 

Слайд № 5 

 

А вот медалями  «За отвагу», «За боевые заслуги» награждались 

участники ВОВ.  Орденами и медалями награждались те, кто отличился во 

время боев ВОВ. Таких людей очень много, потому что наш народ  

мужественно сражался и победил врага.   

Дети, солдаты воевали на поле боя, но в некоторых городах боевые 

действия не проходили, например, у нас в Моршанске, многие наши 

соотечественники ушли добровольцами на фронт. На фабриках, заводах 

трудились старики, женщины, дети. Они ткали сукно для шинелей, табачная 

фабрика отсылала махорку на фронт. Это был тыл, здесь в тылу собирали 

самолеты, отливали пушки, танки, все, кто мог, трудились днем и ночью - 

ковали Победу! 

 

ЗВУЧИТ СТИХОТВОРЕНИЕ И. ШАМОВА «МОЙ ГОРОД» (ОТРЫВОК) 

 

Город мой в истории народов 

Не  описан, в песнях не воспет. 

И пока в нем нет больших заводов 

И гигантских строек тоже нет. 

Скромные моршанские ткачихи 

В дни войны, работая без сна, 

Ткали версты (написать бы книги)  

Доброго армейского сукна. 

Всей Великой Армии Советской 

Город мой махорку слал в войну 

И бойцы в стране чужой, немецкой 

Говорили, радуясь по детски: 



«Дай своей, моршанской,  потяну» 

 

Слайд 6 

 

Воспитатель:  Весь народ все делал для победы. Поэтому мы говорим, что в 

этой войне победил весь народ, поэтому весь наш народ достоин награды. 

Самой большой наградой стала Победа! А еще наша память о подвиге солдат и 

всех людей, трудившихся для победы. Мы с вами были в памятных местах, 

посвященных подвигу советских воинов. Давайте вспомним и назовем их.  

 

ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ 
 

Воспитатель: Я предлагаю вам сделать к празднику Победы подарки 

ветеранам, эти подарки расскажут о том , что мы знаем об их подвиге и 

никогда не забудем.  

 

Дети подходят к столам. Тихо обсуждают, что они будут рисовать. Все 

работы вывешиваются на мольберт, дети кратко о них рассказывают. 

 

Воспитатель:  У нас сегодня создана экспозиция, посвященная  ветеранам 

ВОВ. Мы можем пригласить сюда родителей, детей из других групп, чтобы они 

тоже посмотрели и больше узнали.  Мы обязательно вручим подарки 

ветеранам. 

Скажите, дети, чему было посвящено наше занятие? Что нового вы 

узнали? Запомнили? 


